力的合成训练题
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1．如图所示，一个质量为M的物体受到三个共点力F1，F2，F3的作用，则物体所受的合力大小是(　　)

A．2F1     B．F2      C．2F3      D．0

2．两个共点力F1，F2之间的夹角θ固定不变，其合力为F，当其中一个分力增大时，下列说法中正确的是(　　)

A．F一定增大                B．F矢量可以不变

C．F可能增大，也可能减小    D．当0°<0<90°，F一定减小

[image: image10.png]


3．如图所示，细绳MO与NO所能承受的最大拉力相同，长度MO>NO，则在不断增加重物G重力的过程中(绳OC不会断)(　　)

A．ON绳先被拉断            B．OM绳先被拉断

C．ON绳和OM绳同时被拉断  

D．因无具体数据，故无法判断 哪条绳先被拉断

4．两个大小都是5 N，夹角为120°的共点力，其合力大小和方向为(　　)

A．10 N，方向与其中一个力夹角为60°     B．5 N，方向与其中一个力夹角为30°

C．5 N，方向在两力夹角的角平分线上      D．10 N，方向无法确定

5．（多选）关于共点力，下面说法中正确的是(　　)

A．几个力的作用点在同一点上，这几个力是共点力

B．几个力作用在同一物体上的不同点，这几个力一定不是共点力

C．几个力作用在同一物体上的不同点，但这几个力的作用线或作用线的延长线交于一点，这几个力也是共点力

D．物体受到两个力作用，当二力平衡时，这两个力一定是共点力

6．（多选）两个共点力，一个是40 N，另一个未知，合力大小是100 N，则另一个力可能是
A．20 N     B．40 N    C．80 N     D．120 N

7. （多选）物体同时受到同一平面内三个共点力的作用，下列几组力的合力可能为零的是
A．1N、6N、8N 
B．3N、6N、4N

C．1N、2N、10N 
D．5N、5N、5N
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8．（多选）某研究性学习小组为颈椎病人设计了一个牵引装置：如图，一根绳绕过两个定滑轮和一个动滑轮后两端挂着相同的重物，与动滑轮相连的帆布带拉着病人的颈椎(图中是用手指代替颈椎做实验)，整个装置在同一竖直平面内。如果要增大手指所受的拉力，可采取的方法是(　　)

A．只增加绳的长度    B．只增加重物的重量    
C．只将手指向下移动  D．只将手指向上移动

9.关于几个力及其合力，下列说法错误的是


(　　)

A．合力的作用效果跟原来那几个力共同作用产生的效果相同

B．合力与原来那几个力同时作用在物体上

C．合力的作用可以替代原来那几个力的作用

D．求几个力的合力遵守平行四边形定则

[image: image12.png]


10.如图所示，用一根长为l的细绳一端固定在O点，另一端悬挂质量为m的小球A，为细绳与竖直方向成30°角且绷紧，小球A处于静止状态，对小球A施加的最小的力是

           A.mgmg   
  


  B.
C.mgmg  



D.
[image: image13.png]


11.　如图所示，一根不可伸长的轻绳穿过轻滑轮，两端系在高度相等的A、B两点，[image: image24.png]


滑轮下挂一物体，不计轻绳和轻滑轮之间的摩擦．保持A固定不动，让B缓慢向右移动，则下列说法正确的是
(　　)

A．随着B向右缓慢移动，绳子的张力减小

B．随着B向右缓慢移动，绳子的张力不变[来源:Zxxk.Com]
C．随着B向右缓慢移动，滑轮受绳AB的合[image: image2.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




力变大

D．随着B向右缓慢移动，滑轮受绳AB的合力不变

[image: image14.png]


12.如图所示，某人静躺在椅子上，椅子的靠背与水平面之间有固定倾斜[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




角θ.若此人所受重力为G，则椅子各部分对他的作用力的合力大小为
A．G  

B．Gsin θ  

C．Gcos θ  

D．Gtan θ
[image: image15.png]


13. （多选）如图所示，两相同轻质硬杆OO1、OO2可绕其两端垂直纸面的水平轴O、O1、O2转动，在O点悬挂一重物M，将两相同木块m紧压在竖直挡板上，此时整个系统保持静止．Ff表示木块与挡板间摩擦力的大小，FN表示木块与挡板间正压力的大小．若挡板间的距离稍许增大后，系统仍静止且O1、O2始终等高，则
(　　)
A．Ff变小  

B．Ff不变  

C．FN变小  

D．FN变大

14.如图所示，重力为G的小球用轻绳悬于O点，用力F拉住小球，使轻绳保持偏离竖直方向60°角且不变，当F与竖直方向的夹角为θ时F最小，则θ、F的值分别为(　　)

[image: image16.png]


A．0°，G   B．30°，G[来源:学_科_网]15．三个共点力大小分别是F1、F2、F3，关于它们合力F的大小，下列说法中正确的是(　　)G    C．60°，G    D．90°，
A．F大小的取值范围一定是0≤F≤F1＋F2＋F3
B．F至少比F1、F2、F3中的某一个大

C．若F1∶F2∶F3＝3∶6∶8，只要适当调整它们之间的夹角，一定能使合力为零

D．若F1∶F2∶F3＝3∶6∶2，只要适当调整它们之间的夹角，一定能使合力为零

16．（多选）下列关于合力的叙[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




述中正确的是

(　　)

A．合力是原来几个力的等效替代，合力的作用效果与分力的共同作用效果相同

B．两个力夹角为θ(0≤θ≤π)，它们的合力随θ增大而增大

C．合力的大小总不会比分力的代数和大

D．不是同时作用在同一物体上的力也能进行力的合成的运算

[image: image17.png]


17．（多选）一件行李重为G，被绳OA和OB吊在空中，OA绳和OB绳的拉力分别为F1、F2，如图所示，则
 (　　)
A．F1、F2的合力是G   B．F1[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




、F2的合力是F
C．行李对绳OA的拉力方向与F1方向相反，大小相等

D．行李受到重力G、OA绳拉力F1、OB绳拉力F2，还有F共四个力

[image: image18.png]


18，平横梁一端A插在墙壁内，另一端装有一小滑轮B，一轻绳的一端C固定于墙壁上，另一端跨过滑轮后悬[image: image6.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




挂一质量为m＝10 kg的重物，∠CBA＝30°，如图2所示，则滑轮受到绳子的作用力的大小为(g取10 N/kg)





A．50 N  
B．20 N   C．100 N  

D．100 N
[image: image19.png]


19．如图所示，光滑斜面倾角为30°，轻绳一端通过两个滑轮与A相连，另一端固定于天花板上，不计绳与滑轮的摩擦及滑轮的质量．已知物块A的质量为m，连接A的轻绳与斜面平行，挂上物块B后，滑轮两边轻绳[image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的夹角为90°，A、B恰保持静止，则物块B的质量为  





A.m  

C．m  
D．2mm  

B.
[image: image20.png]


20．如图所示，A、B都是重物，A被绕过小滑轮P的细线悬挂着，B放在粗糙的水平桌面上；小滑轮P被一根斜短线系于天花板[image: image8.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




上的O点；O′是三根线的结点，bO′水平拉着B物体，cO′沿竖直方向拉着弹簧；弹簧、细线、小滑轮的重力和细线与滑轮间的摩擦力均可忽略，整个装置处于静止状态．若悬挂小滑轮的斜线OP的张力是20 N，g取10 m/s2，则下列说法中错误的是






A．弹簧的弹力为10 N   B．重物A的质量为2 kg

C．桌面对B物体的摩擦力为10 N

D．OP与竖直方向的夹角为60°

21．（多选）关于合力与分力的说法中，正确的是(　　)

A．合力与分力同时作用在物体上

B．分力同时作用于物体时共同产生的效果与合力单独作用时产生的效果是相同的

C．合力可能大于分力的大小，也可能小于分力的大小

D．合力与分力是一对平衡力

[image: image21.png]


22．如图所示，一木块放在水平桌面上，在水平方向共受到3个力，即F1、F2和摩擦力的作用，木块处于静止状态，其中F1＝10 N，F2＝2 N．若撤去力F1，则木块在水平方向受到的合力为(　　) 
A．10 N，方向向左        B．6 N，方向向右

C．2 N，方向向右         D．0

[image: image22.png]


23．如图所示，水平地面上固定着一根竖直立柱，某人用绳子通过柱顶的定滑轮将100 N的货物拉住．已知人拉着绳子的一端，且该绳端与水平方向夹角为30°，柱顶所受压力大小为
A．200 N          B．100eq \r(3)N

C．100 N          D．50eq \r(3) N

[image: image23.png]


24，“验证力的平行四边形定则”的实验情况如图所示，其中A为固定橡皮筋的图钉，O为橡皮筋与细绳的结点，OB和OC为细绳，图乙是在白纸上根据实验结果画出的图示。

(1)图乙中的F与F′两力中，方向一定沿AO的方向的是力________。
(2)本实验采用的主要科学方法是(　　)

A．理想实验法    B．等效代替法

C．控制变量法 D．建立物理模型法

(3)实验中可减小误差的措施是(　　)

A．两个分力F1、F2的大小要越大越好

B．两个分力F1、F2间的夹角应越大越好

C．拉橡皮筋时，弹簧秤、橡皮筋、细绳应贴近木板且与木板平面平行

D．AO间距离要适当，将橡皮筋拉至结点O时，拉力要适当大些

25，重为G1＝8 N的砝码悬挂在轻绳PA和PB的结点上．PA偏离竖直方向37°角，PB在水平方向，且连在重力为G2＝100 N的木块上，木块静止于倾角为θ＝37°的斜面上，如图11所示．试求：木块与斜面间的摩擦力大小和木块所受斜面的弹力大小．
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